
UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD

Vergadering van 25 juni 2024

Aanwezig: Jan Van de Velde, voorzitter;
Ellen Brits, burgemeester;
Kelly Breugelmans, Steven Mattheus, schepenen;
Anja Roofthooft, Eddy Landuydt, Chris Ceuppens, Evelyn Ibie, Aline Jacobs, Stefan Van den 
Wijngaert, Bert De Ridder, Dorien Deckers, Peter Jansegers, Kristel Groeninckx, Roxanne Leysen, 
raadsleden;
Jo Briers, algemeen directeur

Verontschuldigd: Eddy Soetewey, Anne Troch, schepenen;
Tom De Vries, Matti De Laet, An Vermant, Tom Caluwaerts, raadsleden;
Chris De Clerck, vertrouwenspersoon Eddy Landuydt

Afwezig: 

AGENDAPUNT:
Goedkeuring reglement ereburgerschap.

DE GEMEENTERAAD:
FEITEN EN CONTEXT

Tot op heden bestaat er voor de gemeente Niel geen regeling voor het toekennen van de titel 
‘ereburger’ aan personen die zich op een bijzondere manier verdienstelijk hebben gemaakt. Voor de 
goede gang van zaken is het vereist dat hieromtrent een reglement wordt vastgesteld, voorzien van 
een aantal criteria waaraan dient voldaan te worden.
Het is een basisdoelstelling van het lokaal bestuur om het welzijn van de bevolking te bevorderen.

WETTELIJKE MOTIVERING

Het decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 40 en 41 waarin 
staat dat de Gemeenteraad de bevoegdheid heeft om reglementen vast te stellen.

INHOUDELIJKE MOTIVERING

Het College van Burgemeester en Schepenen stelt voor om het voorliggende reglement voor 
ereburgerschap ter behandeling voor te leggen aan de Gemeenteraad. Het ereburgerschap kan in het 
leven geroepen worden om burgers te erkennen voor hun verdiensten die het welzijn, de welvaart of 
de bekendheid en uitstraling van de gemeente Niel hebben bevorderd of die persoonlijk een grote 
faam en aanzien hebben verworven met Vlaamse, nationale of internationale uitstraling, … De 
gemeente Niel telt heel wat inwoners en oud-inwoners die in aanmerking zouden komen voor het 
ereburgerschap. Het toekennen van deze titel zorgt voor een blijk van waardering vanuit het lokaal 
bestuur.

FINANCIËLE IMPACT

De vaststelling van de kredieten voor het kalenderjaar 2024 werden goedgekeurd door de 
Gemeenteraad van 19 december 2023.
BD000010 02 Niel zorgt ervoor dat iedereen meetelt, meekan en zich goed voelt  
AP000051 02-05 We bevorderen de gezondheid en het welzijn van onze burgers
AC000118 02-05-01 In samenwerking met partners realiseert het lokaal bestuur preventieve en 
sensibiliserende gezondheids- en welzijnsacties. Zo maken we ons label 'Gezonde Gemeente' waar.
Bij consultatie van de kredieten op 15 mei 2024 is er nog 1.500,00 euro beschikbaar via MJP001541.
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AMENDEMENT

De CD&V-fractie stelt voor om het volgende amendement toe te voegen aan het reglement: “Tijdens 
de sperperiode voorafgaand aan de lokale verkiezingen, vastgelegd door het Agentschap Binnenlands 
Bestuur van de Vlaamse Overheid, wordt er geen ereburgerschap toegekend.” in artikel 9. Artikel 9 
van het voorgestelde reglement wordt bijgevolg als volgt ter behandeling voorgebracht:
Artikel 9.
Paragraaf 1.
Tijdens de sperperiode voorafgaand aan de lokale verkiezingen, vastgelegd door het Agentschap 
Binnenlands Bestuur van de Vlaamse Overheid, wordt er geen ereburgerschap toegekend.

Paragraaf 2.
Het ereburgerschap wordt toegekend door de Gemeenteraad via geheime stemming en met volstrekte 
meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen.

Na beraadslaging:

GAAT OVER TOT DE STEMMING OVER DE TOEVOEGING VAN HET AMENDEMENT IN HET REGLEMENT
éénparigheid van stemmen

Na beraadslaging:

BESLISSING
éénparigheid van stemmen

Artikel 1.
Het volgende reglement voor een ereburgerschap goed te keuren:
REGLEMENT EREBURGERSCHAP

Artikel 1.
Paragraaf 1.
Volgende natuurlijke personen kunnen in aanmerking komen voor het toekennen van de titel 
‘ereburger’:
• hetzij hij / zij die daadwerkelijk bijdraagt of bijgedragen heeft tot het welzijn of de welvaart van de 

gemeente Niel
• hetzij hij / zij die bijdraagt of bijgedragen heeft tot de bekendheid en de uitstraling van de 

gemeente op Vlaams, nationaal of internationaal gebied, op het vlak van cultuur, sport, kunsten, 
wetenschap, economie, religie, ontwikkelingshulp, de sociale sector, …

• hetzij hij / zij die zich daadwerkelijk bijzonder verdienstelijk maakt of gemaakt heeft voor de 
gemeente Niel

• hetzij hij / zij aan de gemeente een internationale uitstraling gegeven heeft
• hetzij hij / zij een uitzonderlijke verdienste (op breed maatschappelijk vlak) heeft gegeven met 

minstens een regionale uitstraling en bij voorkeur een nationale of internationale uitstraling
• hetzij hij / zij zich op een uitzonderlijke moedige en/of onbaatzuchtige wijze ingezet heeft voor 

zijn / haar medeburgers.

Paragraaf 2.
Bij wijze van uitzondering kan de titel ook worden toegekend aan een rechtspersoon.

Paragraaf 3.
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De titel kan postuum toegekend worden, mits akkoord van de nabestaanden.

Paragraaf 4.
De natuurlijke persoon die wordt voorgedragen, moet een onberispelijke reputatie hebben en een 
blanco strafregister kunnen voorleggen.

Paragraaf 5.
Minderjarige kandidaten dienen de toestemming te hebben van een ouder of voogd.

Paragraaf 6.
De titel kan slechts éénmaal verkregen worden.

Artikel 2.
Paragraaf 1.
De personen die in aanmerking komen voor de titel van ‘ereburger’ zijn in regel natuurlijke personen 
met een aantoonbare band met de gemeente Niel.

Paragraaf 2.
Dit kan door er geboren te zijn en/of te wonen of gewoond te hebben of een uitermate bijzondere band 
te hebben of gehad te hebben met de gemeente Niel.

Paragraaf 3.
1° Het ereburgerschap kan niet worden toegekend aan een persoon die een lokaal mandaat uitoefent.
2° Een gewezen lokaal mandataris kan slechts voorgedragen worden voor het ereburgerschap nadat 

een periode van minstens zes jaar, waarin geen lokaal mandaat werd uitgeoefend, is verstreken.
3° Aan actieve personeelsleden van het lokaal bestuur (gemeente en OCMW) kan geen titel worden 

toegekend.

Artikel 3.
Het ereburgerschap wordt bij voorkeur maximaal eenmaal per jaar uitgereikt aan één of meerdere 
burgers.

Artikel 4.
Paragraaf 1.
Een voordracht van een kandidaat dient door een gemeenteraadslid, een personeelslid van het lokaal 
bestuur (gemeente en OCMW), een adviesraad of een individueel persoon (burger), een vereniging, 
een instelling, … te worden ingediend bij de voorzitter van de Gemeenteraad.

Paragraaf 2.
Een kandidatuur kan nooit door de kandidaat zelf worden ingediend.

Artikel 5.
De kandidaat moet akkoord gaan met zijn / haar nominatie en aanvaardt hierdoor de blijvende 
verbondenheid met de gemeente Niel.

Artikel 6.
Iedere kandidatuur dient gestaafd te zijn met nuttige bewijsstukken in om het even welke vorm.

Artikel 7.
Paragraaf 1.
De titel van ‘ereburger van de gemeente Niel’ wordt verleend door de Gemeenteraad.
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Paragraaf 2.
De bevoegdheid tot toekenning van het ereburgerschap kan niet worden gedelegeerd aan het College 
van Burgemeester en Schepenen.

Artikel 8.
Paragraaf 1.
Alvorens de voorzitter van de Gemeenteraad een kandidatuur aan de Gemeenteraad kan voorleggen, 
moet de voordracht besproken worden door het ‘Adviescomité Ereburgerschap’.

Paragraaf 2.
Dit adviescomité zal bij elke kandidatuur bijeengeroepen worden door de voorzitter van de 
Gemeenteraad.

Paragraaf 3.
Het adviescomité is samengesteld uit:
• stemgerechtigd: de voorzitter van de Gemeenteraad en de fractievoorzitters van de Gemeenteraad
• niet-stemgerechtigd: de algemeen directeur (verslaggever).

Paragraaf 4.
Het adviescomité wordt voorgezeten door de voorzitter van de Gemeenteraad.

Paragraaf 5.
Het adviescomité dient een schriftelijk en overwegend positief advies te verlenen alvorens het punt 
door de voorzitter op de agenda van de Gemeenteraad wordt geplaatst.

Paragraaf 6.
Indien een negatief advies wordt verleend, wordt het punt niet op de agenda van de Gemeenteraad 
geplaatst.

Artikel 9.
Paragraaf 1.
Tijdens de sperperiode voorafgaand aan de lokale verkiezingen, vastgelegd door het Agentschap 
Binnenlands Bestuur van de Vlaamse Overheid, wordt er geen ereburgerschap toegekend.

Paragraaf 2.
Het ereburgerschap wordt toegekend door de Gemeenteraad via geheime stemming en met volstrekte 
meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen.

Artikel 10.
Paragraaf 1.
De titel heeft een louter ceremoniële waarde waaruit de erkentelijkheid van de gemeente en haar 
bevolking blijkt ten aanzien van de verdienste(n) van de ereburger.

Paragraaf 2.
De ereburger draagt de titel voor het leven, uitgezonderd de vermelding in artikel 15.

Paragraaf 3.
De ereburger ontvangt als uiterlijk teken van zijn titel:
• een oorkonde
en/of
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• een gemeentelijk ereteken.

Paragraaf 4.
Het gemeentelijk ereteken (goud, zilver of brons) is een medaille met een diameter van 37 millimeter 
waarin het wapenschild van de gemeente Niel in 3D geslagen staat. Hieraan is een lint van 37 
millimeter breedte in de gemeentekleuren (goud en keel) met een bol en een ring aan de medaille 
bevestigd. Het gemeentelijk ereteken kan opgespeld worden met een vorkspeld.

Paragraaf 5.
De ereburger ondertekent het register der ereburgers van de gemeente Niel.

Paragraaf 6.
Het gemeentelijk ereteken is noch overdraagbaar, noch omwisselbaar, noch uit te betalen in geld (cash 
/ digitaal).

Artikel 11.
Ereburgers worden uitgenodigd bij alle belangrijke evenementen die door de gemeente worden 
georganiseerd.

Artikel 12.
Aan de toekenning van de titel van ereburger is geen enkele geldelijke vergoeding of bezoldiging 
verbonden.

Artikel 13.
Aan het ereburgerschap kunnen geen rechten worden ontleend en er zijn geen verplichtingen aan 
verbonden.

Artikel 14.
Over eenzelfde kandidaat kan slechts eenmaal worden gestemd in de Gemeenteraad.

Artikel 15.
Paragraaf 1.
Ingeval van oneervol gedrag kan de titel van ereburger ontnomen worden.

Paragraaf 2.
Indien zeer bijzondere, ernstige redenen daartoe aanleiding geven, kan de Gemeenteraad, op voorstel 
van het College van Burgemeester en Schepenen, besluiten het ereburgerschap vervallen te verklaren 
en wordt de belanghebbende hiervan schriftelijk op de hoogte gebracht door de toezending van het 
betreffende besluit van de Gemeenteraad.

Artikel 16.
De titel mag niet gebruikt worden voor commerciële of politieke doeleinden.

Artikel 17.
Na de toekenning van de titel wordt het volledige dossier met het gemotiveerd voorstel in het 
gemeentelijk archief opgenomen.

Artikel 2.
Afschrift van deze beslissing ter kennisgeving en uitvoering over te maken aan:
• de dienst Vrije Tijd;
• de dienst Welzijn;
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• de dienst Secretariaat;
• de Financiële dienst;
• de dienst Communicatie;
• de fractievoorzitters.

NAMENS DE GEMEENTERAAD:
In opdracht:
algemeen directeur voorzitter
w.g. Jo Briers w.g. Jan Van de Velde

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT:
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Handtekening(en)  

Rechtsgeldig elektronisch ondertekend document, blz. 7 van 7. Verifieerbaar via code.esignflow.be met code 4589-2834-0686-9819

https://app.esignflow.be/nl-be/code/4589283406869819

		Jo Briers
	2024-07-01T08:51:17+0200
	Gemeente Niel
	Een digitaal gecertifieerd document afleveren.


		Jan Alfons Van de Velde
	2024-07-02T08:31:20+0200
	Gemeente Niel
	Een digitaal gecertifieerd document afleveren.




